

# Očkování zaměstnanců

## Abstrakt

Autorka se v diplomové práci věnuje tématu očkování zaměstnanců. Tato problematika je velmi aktuální, především v souvislosti s nedávnou pandemií nemoci covid-19. Přesto je očkování z pracovněprávního hlediska opomíjeným tématem, v jehož rámci zůstává řada otázek nevyřešených či doktrínou rozporuplně vykládaných.

Diplomová práce se kromě úvodu a závěru skládá ze čtyř kapitol, v jejichž rámci je předešlá řada upozornění na nedostatky právní úpravy a podnětů *de lege ferenda*.

První kapitola diplomové práce se zaměřuje na právní úpravu očkování proti infekčním nemocem v České republice a její prameny na mezinárodní i evropské úrovni. Pozornost je věnována především rozboru povinných druhů očkování, opomenuta však není ani úprava dobrovolného očkování. Dále jsou rozebrány a kriticky zhodnoceny závěry recentní judikatury Ústavního soudu a Evropského soudu pro lidská práva vztahující se k očkovací povinnosti.

Obsahem druhé kapitoly jsou pracovněprávní souvislosti očkování. Autorka se zaměřuje na dílčí instituty pracovního práva a jejich uplatnění ve spojení s očkováním zaměstnanců. Součástí kapitoly je rozbor jednotlivých povinností zaměstnance a zaměstnavatele se zaměřením na možnost stanovení očkovací povinnosti zaměstnavatelem a následkům nesplnění očkovací povinnosti zaměstnancem. Kapitola se dále věnuje posuzování zdravotní způsobilosti, zpracování údajů o očkování poskytnutých zaměstnancem zaměstnavateli a náhradě újmů způsobené očkováním. Závěrem je v kapitole obsaženo stručné pojednání o očkování jako zaměstnaneckém benefitu.

Třetí kapitola se zabývá očkováním proti nemoci covid-19. V rámci této části diplomové práce jsou rozebrány konkrétní dopady pandemie na problematiku očkování zaměstnanců. V závěru kapitoly je detailně pojednáno o zrušené vyhlášce, jež měla zakotvit očkovací povinnost pro určité profesní skupiny.

Náměty *de lege ferenda* jsou předmětem závěrečné kapitoly, v níž autorka shrnuje problematické části právní úpravy a představuje možná řešení.

**Klíčová slova:** očkování zaměstnanců; povinné očkování; újma na zdraví způsobená očkováním; očkování proti covid-19